

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t.  
Vidéken 9 K, 4 K. 50 t.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Kerülgetés.

Csak néhány rövid napra gyűltek ezuttal össze a delegátusok a fővárosba. A jövő évi közösügyi költségvetést még nem terjeszthették a delegációk elé a közös miniszterek, néhány nap múlva azonban új évbe lépünk. Nehogy ebből törvényen kívüli állapot szrmazzék a közös ügyekre vonatkozólag, ezért kellett összehívni a delegációkat, hogy négy hónapra törvényes felhatalmazást adjanak a közös kormányának.

Azonban a delegációknak ez a néhány napos ülésézése olyan időkbe esik, a mikor a külügyi viszonyokban mindenütt a legnagyobb feszültség uralkodik. Az angol külügyminiszter és a német birodalmi kancellár csak nem régiben leplezték le a világ előtt, hogy a marokkói alkudozások közben éppen csak egy nagyon is gyenge házálalon függött egész Európa békéje.

A kritikus tárgyalásokat hónapokkal ezelőtt befejezték, de annak ered-

ményével sem a franciák, sem a németek nincsenek megelégedve s a parlamentek és a lapok mindenütt meglepetve vették észre, hogy a legnagyobb esendben folyt tárgyalások mily szörnyű veszedelemmel fenyegették ugy a hármast entente, mint a hármast szövetség országait.

A világháboru veszedelme, mely ebből kifolyóag fenyegette Európát, elmúlt, de a lelkekben sok keserűség maradt, melyet valami újabb gyújtóanyag könnyen felkavarhat. Azóta pedig sajnos, sok újabb anyagot szolgáltatott a hónapok óta dúló olasz-török háboru, melyhez járul Ázsiában az orosz-perzsa viszály és a kínai forradalom, melynek rendezésében sokan Japán kezét vélik felfedezhetni.

Tripolisz annexióját Olaszország nem hajthatta olyan könnyen végre, mint gondolta. Bár a török elhanyagolta e két tartományát, azok védelmére alig néhány ezer főnyi katonaságot tartott, de azóta szégyelven kardcsapás nélkül átadni tartományait, több

sereget küldött oda, melyekhez csatlakoztak az arabok seregei s ezek egyesülve, annyi bajt, vér- és pénzáldozatot okoznak Olaszországnak, a mennyire alig volt elkészülve s a melyek miatt sokáig nem tudja még meghódítani Tripoliszt.

Ebből a bajból keletkezik aztán, vagy féltő, hogy keletkezik a további bonyodalom. Olaszország ugyanis, hogy megtörje s Tripoliszról való lemondásra bírja a törököt, a tengeren akarja megtámadni ellenfelét. A dardanellához nem férhet, mert nem engedik az európai hatalmasságok. Így másutt nem támadhatja meg, mint a Balkán partján. A Balkánt pedig kimélnie kell. Mert ott ugyis mindig lappang a tűz, a három év előtti szerb izgalom által felkavart szenvedélyek még mindig hatalmukban tartják a lelkeket. — Ha ott kiüt a tűz, megint európai háboru veszedelme fenyegeti a világot s első sorban a mi monarchiánkat, mely a két balkáni tartománya által a legszorosabban van érdekelve.

8717

## Borsalino ujdonságok megérkeztek Feketénél.

### Mást szeretett.

Április volt. Műtermem ablakai virágok voltak és beragyogott a napsugár. Florence rövid szoknyaeskában, borzas fürtökkel dudolgotott körülöttem.

A dohányszelencében kétszázhatvan frank pihent, ugyszólván első keresetem. Bobiche apó arcképét festettem meg s az öreg ennyire becsülte tisztas ábrázatját.

— Florence, Bobiche apót elmulatjuk! Holnap megyünk. Ahogy akarsz! Hajón, vasúton, vagy omnibuszon.

A nyakamba ugrott.

Reggel utra keltünk. Egy hétig usztunk a boldogságban. Szereltem és munka! Rettenetes képeket mázoltam, amelyekre büszke voltam. Florence egész nap dalolt és tele szájjal csókolóztunk. Idil volt, valóságos idil.

Egy este hazatérőben, a falu kis kávéházának ablakán nagy plakát hirdette, hogy a hírneves Sumara professzor, illuzionista és magnetizáló, miss Arabella segítségével előadást tart.

— Elmegyünk, szívem? — könyörgött Florence.

Elmentünk. S ezt soha semsajnálhatjuk eléggé.

Sumara professzor megjelenésekor már nagy hatást keltett. Szinte félelmetesnek találtam a hosszú, vékony fickót, kísértetiesen sápadt arcával s fekete hajsörénye alatt nyugtalanító, különösen mély, lobogó tekintetű szemével. Miss Arabella is megjelent, mélyen kivágott ruhában. Sumara még umát csakhamar mély álomba hipnotizálta. Rövid, gyors mozdulatai és főként tekintete még engem is impresszionáltak. Pedig tudtam, hogy sariatán.

Mennyire természetesnek találtam tehát, hogy Florence, mint egy ijedt kis galamb, riadtan simulat hozzám. Miss Arabella pontosan felelt a felvetett kérdésekre. De valaki mégis azt morogta: Humbug!

Sumara professzor erre így szólt:

— Hogy a hallgatóság szkeptikus tagjait meggyőzzem, kérem bármelyikük szives segítségét!

Florence dideregve a fülembe sugta;

— Én megyek!

És mielőtt visszatérhathattam volna, már fölszaladt az emelvényre.

— Pontosán meg fogom mondani, hogy önagysága mire gondol.

Sumara hosszú kezét a kicsike fehér homlokára fektette és várt. Florence elaludt

s lelke legtökösabb gondolatait átszolgáltatta az embernek.

S ekkor a fickó hirtelen előrehajolt s Florence kis kezét átszorítva, felébreztette médiámát, rettenetes tekintetével mintegy a lelkebe vesve: Semmit se mondjon, kis ok-talan! Mindent elárul!

Florence megrázkódott, felnyitotta szemét és kábán dadogta:

— Nem... Nem!...

Kegyetlen jelenet játszódott le otthon közöttünk. Annyira elveszítettem az eszem, hogy az én szelid kis galambomat még meg is vertem.

Florence úgy nézett reám, mint egy halálra sebezhető.

— Ne félj, holnap elmegyek.

Egész éjszakát lenn töltöttem a barban s Florence egész éjjel odafenn zokogott.

Lenn, a barban ott találtam Sumara professzort és miss Arabellát. Boldogan, elégedetten csókolóztak, mint a fiatal házaspár, mikor beléptem.

Irigyen néztem e vándorok boldogságát, ezt a miss Arabellát, a kinek lelkében szabadon olvas Sumara professzor, a nélkül, hogy szenvedne általa.

André Salmon.

# A báli idényre Prelovsky András

legelegánsabb szalon, smoking és fraköltönyök valamint átmeueti és télikabátok, szép színes öltönykülönlegességek készülnek

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabó cégnél 404

Debrecen, Kossuth-utca 4.

Hogy mily nagy a veszedelem, mutatja Conréd bukásán kívül az a körülmény, hogy Andrássy Gyula gróf a Neue Freie Presse karácsonyi számában szükségesnek tartotta övni diplomáciánkat, nehogy háboruba kerülje a monarchia népeit.

Aehrenthal külügyminiszternek most a delegációk révén jó alkalma volt megnyugtani a népet. De hát gróf Aehrenthal, akit politikája elbuktatott, úgy, hogy távozása már csak a leg-rövidebb idő kérdése, csomó semmitmondó, üres frázissal akarta elintézni az egész európai helyzetet. Mentegőtőzött amiatt, hogy a tripoliszi háborút megakadályozni nem bírta s erősködött, hogy ez a balkáni státuszkvót nem fogja megzavarni. Ellenben kínos veszély volt, melylyel tehetetlen és ügyetlen taktikázását a marokkói kérdésben akarta szépíteni. Az annexió idején Németország mentette meg a monarchiát a háborus bonyodalmaktól s joggal elvárhatta, hogy a marokkói kérdés felmerülése idején a külügyi kormány egész erejével melléje áll. Ez a bátor fellépés elmaradt, ami a monarchia és Németország viszonyának bensőbbé tételére éppen nem volt kedvező hatással, de Németországnak azért nem volt kára belőle.

Aehrenthal ballépését lelkes kijelentésekkel akarta jóvátenni. Mondanunk sem kell, hogy ezt az utólagos bölcseséget egész Európa sajnálkozó és gunyos mosolygással fogja tudomásul venni. Csak a magyar delegáció borul le előtte. Mert a munkapárt boldog, ha közös miniszter egyáltalán azzal tünteti ki, hogy törődik vele, nehogy őszinte kritikával merné fogadni a szavait és a politikáját.

## Egyház és iskola.

**Ülés a ref. egyháznál.** A ref. egyház gazdasági bizottsága december 30-ikán, szombaton délután 3 órakor ülést tart, amelyen folyó ügyeket tárgyalnak.

**Kérelem a ref. hívekhez!** A református egyház az Árpád-téren szép, új templomot állít elő, melynek építése már közel van a befejezéshez. A templom építésének és felszerelésének költségeit fedezi a Vecsey-Bruckner kegyes alapítvány, de orgonáról, a toronyba harangokról és óráról ezután kell gondoskodnia az egyháznak. Ebből a célból újév napján a reggeli istentisztelet alkalmával a hívek adakozására hivatnak fel. — Mi is kérjük a nagy református egyháznak összes híveit, különösen azokat, akiket az Isten a földi javakból bőven áldott meg, hogy erre a célra adakozni vagy nagyobb adományokat tenni sziveskedjenek. Az adományok Dicsőfi József lelkész urhoz adandók vagy jelentendők be. Tisztelettel Dicsőfi József lelkész-elnök. Somogy Pál jegyző.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

# Izlelje meg

s már az első kísérlet megfogja győzni azok kitűnő minőségéről.

## A delegáció ülései.

**Miniszterek tojás-tánca. Ne bántsd a magyart! Mi is van a véderőjavaslattal? A magyar delegáció ülése.**

A delegáció négyes albizottságának tegnapi ülésén Aehrenthal gróf közös külügyminiszter és Auffenberg közös hadügyminiszter rövid beszédet mondtak s utaltak mind-azokra az aktuális kérdésekre, amelyek tárgyjukat jelenleg foglalkoztatják. A kettős miniszteri nyilatkozatra bátran rá lehet sütni a sivárság bélyegét, mert míg Aehrenthal gróf közös külügyminiszter éppen azokkal a külpolitikai kérdésekkel nem foglalkozott, amelyek a legutóbbi időben majdnem megbuktatták, állását pedig nagyon megingatták. Auffenberg, az új közös hadügyminiszter, olcsó frázisokkal akarta magának a siker babérját kivívni.

Igy egymás mellé állítva ezt a két közös miniszteri beszédet, valóban csak tojás-tánc, melyet ez a két illusztris térfu eljárat. Üres szavakkal kísérték a mulatságos táncot, de szavaikból bizonyos keserű vonatkozás rezgett ki, hangjukból bizonyos mélabus akkord csendült ki, amely sokat sejtetett, de semmit sem árult el.

Aehrenthal gróf egy szóval sem említette azt a keserű viszálykodást, amely hőtzenorfi Conrédot megbuktatta, az ő állását pedig alapjában rendítette meg.

Auffenberg beszéde éppen olyan semmitmondó volt, mint Aehrenthal grófé. Ujat és meglepőt senki sem várt tőle, mert ezt a szerencsétlen javaslatot minden illetékes és illetéktelen faktor annyira agyontámogatta, hogy róla elfogadhatót még az új közös hadügyminiszter sem tudott mondani. — Az érvek helyett Auffenberg inkább szólamokkal dolgozott. Azt mondotta, hogy a véderőreform megszavazása azért szükséges, hogy senki se bántsa a magyart. A munkapárti delegátusok tapsoltak, az ellenzékiek pedig keserűen mosolyogtak. Hadügyminiszter ur, minket nem bánt sem orosz, sem az olasz, sem a Balkán népe. Nekünk nem a külállás ellen kell magunkat vértetni, hanem állandó harcot folytatni az osztrák ellen, mert nem más, de az osztrákok bántják örökösen a magyart.

A közös hadügyminiszter beszédének szegénységéből sokan azt olvasták ki, hogy Auffenberg nem akart védőbeszédet tartani a jelenlegi véderőreform mellett. Ő csak általánosságban hangoztatta a véderőreform szükségességét, de nem követelte ennek a javaslatnak elfogadását, mert azzal sem ő, sem azok a körök nincsenek megelégedve, amelyek őt a közös hadügyminiszteri székbe ültették.

### A magyar delegáció ülése.

A magyar delegáció ma délelőtt nyilvános plenáris ülést tartott, hogy a négyes albizottság jelentését tárgyalás alá vegye. Láng Lajos báró elnök fél 11 órakor nyitotta meg az ülést, amelyen jelen voltak: Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter, Hazai Samu honvédelmi miniszter, továbbá Auffenberg közös hadügyminiszter, Burián báró közös pénzügyminiszter és Montecuccoli gróf tengerészeti főparancsnok.

Papp Géza előadó röviden ismertette a bizottság jelentését s a provizórium elfogadását kérte. Szólt Aehrenthal gróf tegnapi nyilatkozatairól, melyek szerinte különösen a kereskedelmi körökre hatottak megnyugtatóan.

Apponyi Albert volt a következő felszólaló. Nem tudja megérteni, hogy mi lehet az oka annak, hogy a közös költségvetés provizóriumára négy hónapot kérnek, mikor a magyar parlament csak egy havi indemnitást szavazott meg. Szerinte a három hónap semmi

joghatályllyal sem bírhat, mert ha a magyar parlament a költségvetést letárgyalta, abba más kiadások már fel nem vehetők. Majd részletesen foglalkozott Aehrenthal nyilatkozataival s ő is megnyugvással konstataulta, hogy a külügyminiszter beszéde eloszlatta azokat a kételyeket, amelyek a beszédét megelőzték. Szerinte a külügyi politikusoknak csak egy vezércsillaga lehet, az európai béke biztosítása. (Helyeslés.) Aehrenthalnak a véderőreform mellett elmondott beszédét nem oszthatja. Sőt határozottan tiltakoznia kell az ellen, hogy a külügyminiszter ilyen módon akarjon a véderőreformnak hangulatot csinálni. A delegáció erre nem hivatott, hogy a véderőreform sorsáról határozzon. (Helyeslés.) Helytelenítette azt is, hogy a hadügyminiszter olyan színben tüntette fel véderőnköt, mintha az nem állana a kellő magaslaton. A szerb háborus mozgalmak alatt hadseregünk bebizonyította, hogy teljes mértékben teljesíteni tudja a rábizott feladatokat. A magyar parlamentet nem kell kapacitálni arra, hogy a véderőreform szükségességét beállítsa. A magyar parlament csak azért nem hajlandó elfogadni a javaslatot, mert nem áll arányban az ország teherviselési képességével. (Élénk helyeslés az ellenzéken.)

**Burián** báró közös pénzügyminiszter néhány megjegyzést tett Apponyi nyilatkozatára. Akkor, mikor négyhavi indemnitást kértek, nem lépték túl a törvényes határt. A három hónapos provizórium ugyanazokban a keretekben mozog, mint a magyar parlament által megszavazott egy havi indemnitás.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, kőszvény, reuma

ellen legjobb házi-szer a híres

**Király-Balsam!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben egyarában idültabb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmak teljesen megszűntek. 224-1. Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a leltaláló és készítő

**GRÓSZ NAGY FERENCZ**  
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

**URANUS SAS-U. 2.**  
Színház Telefon 3-28.



**Jön! Jön!**

**ASTA NIELSEN.**

Debrecen közönségének kedvence.

Január hó 3, 4 és 5-én lép fel

**Az áruló nő**

Szenzációs 3 felvonásos katona drámában.

**Albert László** fűszer, bor és csemege különlegességi üzletében 176 Debrecen, Szent-Anna és Varga-u. sarkán.

érmelléki boromat literenként 72 fill.  
asztali boromat literenként 80 fill.  
ezerjő boromat literenként 88 fill.

## Két nagy pénzüintézet egyesülése.

### A Debreceni Első Takarékpénztár és a Közgazdasági Bank fuziója.

Debrecen társadalmi, különösen pedig közigazdasági körében már hetek óta élénk diskusszió tárgyát képezte az a nagyszabású tranzakció, amely a **Közigazdasági Bank** és a **Debreceni Első Takarékpénztár** egyesüléséről szólt.

Amikor először fölmerült a híre, sokan kételkedőleg fogadták. A Közigazdasági Bank huszonegy évi fennállása alatt kiválóan vezetett, szolid, tekintélyes pénzüintézetté lett; érthetőnek tetszett tehát, hogy elért nagy sikerei, különösen jó neve mellett miért hagyna fel önállóságával és cserélné fel ezeket a beolvadással?

Később annál inkább megérthetővé lett, hogy a Közigazdasági Banknak a sikereiben, bizalomban és elismerésben gazdag Debreceni Első Takarékpénztárba olvadásával a két intézet minden kiválósága, szellemi és anyagi tőkéje gyűl együvé s mindből csak egy még erőteljesebb s hatalmasabb pénzüintézet alakul ki.

Ez az alakulás megtörtént.

A Debreceni Első Takarékpénztár és a Közigazdasági Bank részvényesei tegnapi közgyűléseiken helyesléssel fogadták a nagyszabású egyesülést, lelkesedéssel járultak hozzá, sőt elismeréssel adóztak mindazoknak, akik az előkészítés nagy munkáját cum grano salis végezték.

A két közgyűlésről, az egyesülést felőlelő fontosabb mozzanatokról alábbi tudósításunkban számolunk be:

### A Közigazdasági Bank közgyűlése.

A Debreceni Első Takarékpénztárral való egyesülés ügyében egybehívott közgyűlést tegnap délután a kereskedő társulat székházának disztermében tartotta meg a Közigazdasági Bank.

A közgyűlés iránt érthető érdeklődéssel viseltettek a részvényesek s a nagyterem velük, valamint a nagyszabású közigazdasági tranzakció iránt érdeklődőkkel csaknem egészen megtelt.

Komlóssy Dezső elnök üdvözölte a részvényeseket. Konstatálta, hogy nyolcvan részvényes 5789 darab részvényt tett le s a közgyűlés határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére Györfi Aladárt, Falk Lajost és Töpler Ottót kérte fel. Ezután így folytatta beszédét:

— Huszonegy évvel ezelőtt, néhai Király Ferenczel és többekkel együtt — sokan elköltöztek azóta — alapítottuk ezt a mi bankunkat, mely lassan, de folyton gyarapodott, erősödött. Igyekeztünk a közönségnek kedvére, a hű és kitartó részvényeseinknek érdekét szem előtt tartva működni, takarékoskodva, céltudatos üzleti politikát követve. Általános a nézet, hogy humánus és népszerű intézet volt a Közigazdasági Bank.

Az idők változásával azonban rajtunk kívül álló körülmények megakasztották a bankot tovább fejlődésében.

Nem lehetett más teendőnk, mint alkalmazkodni az új rendhez és az ősmert tranzakciók folytán az ország és városunk legelső nagy takarékpénztárával oly meg egyezésre lépni, melyben úgy részvényeseinknek, mint hitelt élvező közönségünknek a legnagyobb előnyöket biztosítottuk, oly kifizést, különösen részvényeseinknek, nyújtva jövőre nézve, mely állandó értékemelkedést jelent.

— Éljen az elnök! — hangzott a részvényesek sorából a felkiáltás.

Dr. Holländer Dezső olvasta fel ezután az igazgatóság jelentését és javaslatát a Debreceni Első Takarékpénztárral való egyesülésre. A javaslatot hasonlóval támogatta a felügyelő bizottság is.

#### Mit tartalmaz az egyesülési szerződés?

Dr. Holländer Dezső olvasta fel az egyesülési szerződést, a melynek lényegesebb pontjai a következők:

A Közigazdasági Bank és Debreceni Első Takarékpénztár 1912. január elsején egyesülnek olyképen, hogy a D. E. T. e napon átveszi a Közg. Bank összes vagyonát, követeléseit és tartozásait s e napon a Közg. Bank, mint önálló kereskedelmi cég megszűnik.

A megszűnő bank igazgatósága köteles a társaságnak 1911. dec. 31-ig vezetett számadását lezárni, a mérleget az alapszabályok és a K. T. rendeletei szerint összcálítani és a megszűnő társaság részvényesei utolsó rendes közgyűlését 1912. január végéig összehívni, megtartani, azon a számadásokat és mérleget jóváhagyatni, a felmentvényt készíttetni, a tiszta nyereségből a jutalékokat és egyéb kiadásokat megállapítani és az 1911. évi üzleti eredményből a részvényeseket megillető osztalékot, még pedig amennyiben a kellő fedezet meglévő, részvényenként húsz koronában megszabni. Ezt az osztalékot, valamint az 1911. év nyereségének terhére megállapított jutalékokat D. E. T. fogja 1912. febr. első napjától kezdve kifizetni.

A megszűnő közigazdasági bank részvényesei az őket illető vagyon fejében akként nyerne kielégítést, hogy a D. E. T. köteles részükre 1912. február 1-től kezdődőleg 1912. március 31-ig bezárólag minden het (7) orb. Kg. B. részvény után, amely részvények e határidő lejártáig 1912. évi és következő még le nem járt szelvényeivel együtt a D. E. T. pénztáránál átadandók, — három D. E. T. részvényt 1912. évi s tovább folyó szelvényekkel minden díj és költség nélkül kiszolgáltatni. A részvényhanyagok kiadati nem fognak, hanem a 7-nél kevesebb részvényre nézve három darab részigazolvány adatik ki, amely részigazolványokból minden hét darab után egy darab D. E. T. részvény fog az átadónak kiszolgáltatni azon kikötéssel, hogy az átadó úgy ebben, mint az előbbi esetben köteles leendő a nevet, a kinek nevére állítandó ki a D. E. T. részvényt, megnevezni.

A részigazolványok legkésőbbben 1912. március 31-ig kiváltandók s ettől számítandó hat hónap alatt, tehát legkésőbbben 1912. szept. 30-ig csoportosítandók és D. E. T. részvényekkel kicserélendők, mert 1912. okt. 1-ével a részvényigazolványok többé be nem váltatnak, hanem a 3-ik pont szerinti értékük takarékpénztári betétként gyümölcsözőleg elhelyeztetik, a betéti könyvecske pedig bírói letétbe helyeztetik.

Minden olyan Kg. B. részvény, melynek birtokosa a 2. pont szerinti arányban azért D. E. T. részvényt, illetőleg részigazolványt elfogadni nem hajlandó, a D. E. T. pénztáránál 1912. febr. 2-től március 31-ig részvényenként 360 korona, részigazolványonként

120 korona készpénzfizetéssel az e célra alapítandó szindikátus által bevaltatik.

A Kg. Bank jelenlegi igazgatósági tagjai közül negyen, ugym.: Komlóssy Dezső, Szent-Királyi Tivadar, Szabó Miklós, Serly Gusztáv és ezeken kívül Kövy Lajos hat évre, a felügyelő bizottsági tagok közül pedig ketten, ugym.: Lichtseim Dezső és Fleischmann Mór egy évre, a D. E. T. 1911. decemberében tartandó rendkívüli közgyűlésben 1912. január 1-én kezdődő jogokkal és igényekkel a D. E. T. igazgatóságába és felügyelő bizottságába bevaltatnak.

A D. E. T. igazgatóságában még egy alalnöki állás szerveztetik s arra Komlóssy Dezső, a Kg. B. jelenlegi elnöke fog megválasztatni.

A D. E. T. 1911. decemberi rendkívüli közgyűlése a Pesti Hazai Első Takarékpénztár által kijelölendő két tagot az igazgatóságba hat évre, egy tagot pedig a felügyelő bizottságba bevalaszt.

A D. E. T. választmányának létszáma felemeltetik akként, hogy 20—25 tagból fog állni. Az ekként betöltésre váró helyek közül nyolc akként töltetik be, hogy a D. E. T. igazgatósága az 1912-ben tartandó rendes közgyűlés után a Kg. B. igazgatósági, illetve választmányi tagjaiból legfeljebb nyolc egyént a választmányba kinevez.

A Kg. B. tisztviselői és szolgálói a D. E. T. által külön megállapodás szerint jelenlegi javadalmazásukkal és szolgálati éveiknek megfelelő, nyugdíjjogosultsággal átvétnének; amennyiben szolgálatban megmaradni nem akarnának, nyugdíjaztatnak, illetve kielégítetnek.

A D. E. T. igazgatóságában alakítandó végrehajtó bizottságban egy hely a P. H. E. T. P. E. részére fenntartatik.

A megszűnő Kg. B. töröltetik s a bank cégével akként rendelkezik, hogy cégének megszűntével és törlésével egyidejűleg cég címe a D. E. T. által alapított Bank és váltóüzlet részvénytársaság Debrecen cégébe vettetik fel és illetőleg ez a társaság céget ekként változtatja meg és jegyezteti be: Közigazdasági Bank és váltóüzlet részvénytársaság Debrecen.

A következő pontok az egyesülés keresztül vitelenek alakításait írják elő.

**Elnök:** Méltóztattak hallani a javaslatot, az egyesülési szerződést; szíveskedjenek tehát hozzászólni, esetleg ha a részvényesek kívánnak a részletkérdésekre is felvilágosítást adhat az igazgatóság.

— **Hozzájárulunk! Elfogadjuk! Elfogadjuk!** — kiáltották a közgyűlésen jelenlevők.

**Elnök:** Kimondom tehát, hogy a közgyűlés egyhangulag hozott határozattal elfogadja a Debreceni Első Takarékpénztárral való egyesülést, elfogadja, magáévá teszi a felolvasott szerződést s megbizsa az igazgatóságot, hogy a tenyleges egyesülést hajtsa végre.

— **Helyes! Helyes!** — hangzott a felkiáltás.

— **Több tárgy nem lévén — folytatta az elnök — a közgyűlést bezárom.**

— **Éljen az elnök!**

A Közigazdasági Bank közgyűlése tehát simán, szepen, zavartalanul folyt le. A részvényesek egyhangu határozattal járultak a Debreceni Első Takarékpénztárral való egyesüléshez, amely immár január elsejével be is következik.

### A Debr. Első Takarékp. közgyűlése.

Még nagyobb érdeklődés, a részvényesek jóval nagyobb tömegének részvétele mellett folyt le fél órával később a Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése.

Zádor Lajos elnök az igazgatóság tagjait közt foglalt helyet az emelvényen s mután

## A legszebb férfi és női divatcipők Griczman Gyula

kitűnő anyagból előállítva kaphatók készen vagy mérték után

szolid áron.

867

úri női és orhopéd műpéssz üzletében Piao-u. 20, Városház épületében.

idvözölte a részvényeseket, konstataa a közgyűlés határozatképességét. Száz részvényes 4597 részvényt s 4337 szavazatra szóló jogosultsággal volt jelen. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Tüdös Jánost, a hitelesítésre pedig Koszorus Ferencet és dr. Szántó Sámuelkérte fel.

— Mai közgyűlésünk — folytatta Zádor Lajos elnök — első tárgyát a Közgazdasági Banknak, eme szolid s általános elismerés mellett működő intézetnek a Debreceni Első Takarékpénztárral való egyesülése képezi. Alapszabályaink vonatkozó rendelkezése szerint más intézettel való egyesülés kimondásához a részvényesek számának két harmada szükséges. Konstataom, hogy ezen feltétel alapján is határozatképes a közgyűlés. Felkérem dr. Tüdös János jogtanácsos urat, hogy az egyesülésre vonatkozó igazgatósági javaslatot felolvassni sziveskedjék.

#### Mit foglal magában az igazgatósági javaslat?

Dr. Tüdös János olvasta fel ezután az igazgatósági javaslatot, amely a következő: Tisztelt Közgyűlés!

A Debreceni első takarékpénztár fennállásának 66-ik évét zárjuk le néhány nap múlva. Azok a fejlődési fokozatok, amelyet a lefolyt 66 évben az intézet mindenkori vezetői végrehajtottak, általános jelentőség, vagy méretek tekintetében alig hasonlíthatók össze azzal a tervezettel, amely most előttünk fekszik. Ez ideig ugyanis a fejlesztés munkája abban állott, hogy a részvénytőke az üzletkörök terjeszkedése szerint időről-időre a kívánalmakhoz képest nagyobbodott, új üzletágak illeszkedtek be az intézet működési programjába s helytel — közel az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok létszáma 1—2 taggal emelkedett, vagy csökkent.

Az anyagi és szellemi erőnek azonban olyan természetű tömörülésével, mint a minő mostani javaslataink tárgyát képezi — a lefolyt 66 évben nem találkoztunk.

S hogy jelen esetben nem teljesen az ismert nyomokon kívánunk haladni, annak rövid magyarázatát a következőkben adjuk. Mindannyiunk előtt ismeretes az a körülmény, hogy városunkban a részvénytársasági és szövetségi alapon működő pénzintézetek túlságosan elszaporodtak. Nem hivatásunk nagyhangú jóslásokkal előállni s az indokolatlan alapításokban rejülő ijesztő képet falra festeni. De igenis kötelességünk tartjuk, hogy intézetünk régi multjához méltóan jövőbeli fejlesztő munkánkat programszerűen előkészítsük, hogy számot vessünk az erősen megváltozott viszonyokkal, hogy mérlegeljünk, fontolóra vegyük mindazokat a körülményeket, amelyek a mindjebben kifejlődő versenyben intézetünk tovább haladását hivatva vannak elősegíteni és biztosítani. A gazdasági élet változott feltételeihez alkalmazkodva, erősíteni kell intézetünket a jövő munkájához, fejleszteni, ápolni szükséges azokat az érdek-kapcsolatokat, amelyek akár egyéni összeköttetésekben, akár üzletbaráti bensőbb viszonyban találják meg biztos alapjukat. Olyan értékű szellemi és anyagi tőkét kell szolgáltatunkba vonzani, amelyek segítségével intézetünk és részvényeseink érdekeit még mostoha viszonyok között is meg lehessen védelmezni.

A helybeli Közgazdasági Banknak intézetünk tudvalevőleg, mintegy 5 év óta nagyobb részvényese. Ezen az alapon üzleti összeköttetésben is állunk egymással s felügyelő bizottságában 1 taggal intézetünk is szerepelt. Érintkezéseink s a köztünk állandóan fentlevő üzleti összeköttetés barátságos megértés útján egyezséget hozott létre köztünk, amely egyezség a Közgazdasági Banknak a Debreceni első takarékpénztárba történő beolvadását, e két intézet fuzióját hozta létre.

Annak megemlítés mellett, hogy a Közgazdasági Bank piacunkon 20 év óta működik s hogy egy multjáról, mint jelenéről és üzleteinek bonításáról általában a legkedvezőbb vélemény van elterjedve, számokkal kívánjuk illusztrálni azt a hatalmas fejlődést, mely a Közgazdasági Bank üzletköreinek beolvadásával a Debreceni első takarékpénztár fontosabb mérlegadatainál fog mutatkozni.

A Debreceni első takarékpénztár fontosabb mérlegadatai.

	Egyesülés előtt.	Egyesülés után.
Részvénytőke	7,500,000— K	9,000,000— K
Tartalék	4,600,000— K	6,465,000— K
Nyugdíj-alap	503,571-56 K	615,231-56 K
Botétek	22,160,974-51 K	22,902,049-27 K
Váltók	22,787,989-51 K	33,438,373-08 K
Viszleszámitolt váltók	10,976,653-81 K	17,063,284-61 K
Jelzálog kölcsön	13,438,985— K	14,504,606-54 K
Átruházott kölcsönök	3,404,171— K	3,739,893-69 K
Folyó számla adások	10,503,582— K	15,782,587-85 K
Értékpapírok	7,067,647-38 K	7,677,602-53 K

Az egyesületi művelet keresztülviteléhez a Közgazdasági Bank 7000 drb. 200 koronás részvényének bevonása s helyettük 3000 drb. Debreceni első takarékpénztári részvény kibocsátása válik szükségessé, Ezen 3000 drb. részvényünk tetszés szerinti időben leendő elhelyezésére a t. évi rendes közgyűlésünk felhatalmazott ugyan bennünket, mégis az alaptőke emelését tárgysorozatunk külön pontjaként vettük fel, miután annak közgyűlési jóváhagyását ily fontos művelet kapcsán elengedhetetlenül szükségesnek tartjuk. Szóval kívánjuk tovább tenni itt ezen kibocsátás pénzügyi adatait is, illetőleg megismertetjük t. részvényeseinkkel azokat az értékeket, amelyekben a részvények kicserélésénél egyfelől a Közgazdasági Bank részvényei szerepelnek, másfelől az új kibocsátás Debreceni első takarékpénztári részvények elhelyezést nyernek.

3000 drb. részvényünk átvételi árát darabonként 875 koronában állapítottuk meg és pedig oly módon, hogy 7 drb. Közgazdasági Bank részvényt 3 drb. Debreceni első takarékpénztári részvényre cserélünk ki. Ezen arány szerint tehát 1 drb. Közgazdasági Bank részvény 175 koronában van felvéve.

T. részvényeseink a folyó évben kibocsátott részvényeinket 850 koronás árban kaptak s reméljük, hogy a fuzió kapcsán javaslatba hozandó fentti 875 koronás kibocsátási árát helyesen és érdekeink megóvása szempontjából előnyösen megállapítottnak méltóztatnak találni, annyival is inkább, mivel a Közgazdasági Bank részvényeire nézve érvényesülő 375 korona is megfelel ezen papir normális piaci árának.

A Közgazdasági Bankkal ugyancsak 5 év óta a Pesti hazai első takarékpénztár is bensőbb összeköttetésben áll. Az egybeolvadás részleteinek kidolgozásánál egy a mi részünkről, mint a Közgazdasági Bank vezetőse részéről célszerűnek és jövőbeni fejlődésünkre nagy jelentőséggel bírónak találtatt, hogy a Pesti hazai első takarékpénztárral eddig is fennállott üzletbaráti összeköttetést valamilyen módon az egyesülés után is tartjuk fenn, hogy országunk ezen legelső és egyik legnagyobb pénzintézetével olyan bensőbb viszonyt létesíthessünk, amely önállóságunk csorbítatlan fenntartása mellett képesse tegye a Debreceni első takarékpénztárt mindazon nagy pénzügyi feladatok megoldására, melyek intézetünkre, városunk és közel vidékünk nagy méretekben fejlődő gazdasági életében várnak.

A Pesti hazai első takarékpénztár vezetősége a tervbe vett üzletbaráti összeköttetés eszméjét szívesen tette magáévá, kibocsátásunkból 1200 darab részvényünket kész tárcájába átvenni, hitelműveleteinknél jelentékeny tőkeerőt bocsát rendelkezésünkre s igazgatóságunkba és felügyelő bizottságunkba kijelölendő szakemberei útján készséggel támogat bennünket, a nélkül, hogy intézetünk önállósága ezáltal hátrányosan lenne érintve. Ezen művelet egyesíti részben a két

intézet igazgatóságát és felügyelő bizottságát is, valamint a Debreceni első takarékpénztár tisztviselői létszámában is megfelelő változást hoz létre.

Mindezen személyi kérdéseket sikerült szerencsésen megoldanunk.

Tisztelt közgyűlés!

Ugy vagyunk meggyőződve, hogy egy nagy multtal rendelkező pénzintézet vezetésére a részvényesek bizalma folytan megválasztott igazgatóságnak nem csak hivatása, hanem kötelessége is az intézet érdekeit gondos körültekintéssel ápolni, jövőbeni útjának biztos irányt szabni, fejlődésének körvonalait a multhoz méltó arányokban lefektetni. Ha ezen kötelességünknek őszinte jóakarattal és komoly megfontolásokkal eleget tettünk, akkor egyidejűleg az igen tisztelt részvényeseink érdekeit is a legjobban szolgáltuk, részvényeink jövedelmezőségét biztosítottuk, belértékét és piaci árát realis módon fejlesztjük.

Mintán ezen közgyűlésünk tárgyát képező tiszteletteljes javaslatainkkal intézetünk s tisztelt részvényeseink közös érdekeit kívánjuk szolgálni, bizunk benne, hogy a fennnevezett intézetek vezetőségeivel feltételeesen megkötött „Egyesületi szerződés”-ünket a tisztelt Közgyűlés jóváhagyja s ezzel kapcsolatos összes javaslatainkat határozattá emeli.

Kelt Debrecenben, 1911. dec. 24.

Teljes tisztelettel:

a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága.

Az igazgatósági javaslatot elfogadásra ajánlotta a felügyelő bizottság is.

#### A közgyűlés határozatai.

Dr. Tüdös János felolvasta még az egyesületi szerződést is, amelyet fentebb, a Közgazdasági Bank közgyűléséről szóló tudósításunk keretében bő kivonatban ismertettünk.

Elnök: A felolvasott igazgatósági javaslatot méltóztatnak elfogadni?

— Elfogadjuk! Elfogadjuk! — volt rá a részvényesek viszhangja.

— Az egyesületi szerződéshez nem kíván valaki hozzászólni?

— Elfogadjuk! Elfogadjuk!

Lelkes hangulatban, egyhangulag hozta határozatait a közgyűlés.

Elnök: Ezek szerint tehát határozatilag kimondom, hogy a felolvasott egyesületi szerződést a közgyűlés egyhangú határozattal magáévá tette s a Közgazdasági Banknak a Debreceni Első Takarékpénztárba olvadását a szerződésben foglalt feltételek és módok mellett határozatilag kimondta.

Ezen egyesületi művelet akadálytalan lebonyolítása céljából egyidejűleg kimondta a közgyűlés, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár és Közgazdasági Bank igazgatóságai által megkötött és felolvasott egyesületi szerződést szóról-szóra jóváhagyja és megerősíti, erről az összes érdekeltet értesíti s megbizsa a Közgazdasági Bank igazgatóságát, hogy a Közgazdasági Bank folyamatosan levő ügyleteit 1912. január elseje után a Debreceni Első Takarékpénztár számlájára tovább folytassa, az új ügyleteket a Debreceni Első Takarékpénztár részére, mint új megbízott, kösse meg és intézze mindaddig, amíg a Közgazdasági Bank cége a cégjegyzékből töröltetik.

Zádor Lajos jelentette asután, hogy a Közgazdasági bank részvényeinek kicserélésére az alaptőkeemelés kimondása szükséges. Javasolja az alaptőkének kilenc millió koronára emelését.

— Elfogadjuk! Hozzájárulunk! — szóltak sűrűn a részvényesek.

A Közgazdasági bank hétezer darab részvényének kicserélésére az elvileg már elhatározott kibocsátás végrehajtása elrendeltetett s igazgatóságot felhatalmazták, hogy a

**Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Főzet**  
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u 26.  
Üzletet a szemben levő barakba helyeztemát.

tényleg forgalomban lévő 15 ezer részvényen felül további háromezer 500 korona névértékű részvényt a Közgazdasági bank hétezer részvényének kieserése végett kibocsásson. Az akként befolyó ellenértékből a névértéknek megfelelő összeget, vagyis 1 millió 500 ezer koronát a részvénytőkéhez csatolja.

Dr. Hegedűs Jenő mondott ezután köszönetet azért a lelkiismeretes és ügybuzgó munkáért, amelylyel az igazgatóság ezt a nagyszabású s közgazdasági jelentőségében rendkívül horderejű transzaktiót előkészítette. Előli járt ebben Zádor Lajos elnök s ugyneki, mint a vele ez irányban buzgólkodóknak, javasolja, hogy jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon a közgyűlés.

— Hozzájárulunk! Elfogadjuk! Éljen az elnök!

Ilyen lelkes hangulatban állt szólásra Zádor Lajos. Megköszönte a bizalmat és elismerést, amely tetterejüket, munkakedvüket minél szebb sikerekért csak fokozni fogja.

#### Az alapszabályok módosítása.

Az egyesülés kapcsán szükségessé vált alapszabály módosítás is megtörtént. Az igazgatóság javaslatát ez irányban is teljes egészében magáévá tette, elfogadta a közgyűlés. Taffler Ignác ugyan javasolta, hogy a tisztviselők jutaléka négy százalékra emeltesse, de a közgyűlés túlnyomó többsége ellene szavazott.

#### A választások.

Végül az egyesülési szerződés alapján hét igazgatósági és három felügyelő bizottsági tagot választottak.

Igazgatósági tagok lettek: Erney Károly 3924 szavazattal, Fabiny Ferenc 3924, Komlóssy Dezső 3924, Serly Gusztáv 3624, Szabó Miklós 3924, Szent-Károlyi Tivadar 3835 szavazattal.

Felügyelőbizottsági tagok lettek: Fleischmann Mór 3607, Grüner Tivadar 2847 és Lichtschein Dezső 3556 szavazattal.

Zádor Lajos elnök ezután megköszönte a részvényesek érdeklődését és a közgyűlést bezárta. A jelenlévők az elnök s az új igazgatósági tagok éltetésével lelkes hangulatban hagyták el a termet.

## Vármegye.

**Sorozás a megyében.** A jövő évi fősorozási tervet elkészítette Pakozdy Sándor főjegyző. A sorozás március 8-án kezdődik Hajduszoboszlón és április 12-én végződik Hajduböszörményben.

**Tisztújítás Tégláson és Hajdubárházon.** Téglás és Hajdubárház nagyközségekben ritka egyértelműséggel zajlott le a községi tisztújítás dr. Ethey László h. szolgabíró elnöke alatt, a ki oly tapintatosan ejtette meg a jelöléseket, hogy csaknem minden állásra közfelkiáltással választották meg a jelöltek. Hajdubárházon főbíró lett Farkas Gábor, törvénybíró Sz. Kiss Gábor, községi gyám Hadházy Imre, adópenztáros Kovács Márton, gazda P. Szabó Balint, esküdtek Kovács Imre, Takács Miklós 300 szóval a György Pálra esett 118 szavazat ellenében és Gábor Imre, mezőrendőr D. Nagy László és végrehajtó Nagy Lajos, a ki eddig ideiglenes alkalmazottja volt a régi hajdubárháznak. Tégláson főbíró lett A. Kiss Sándor, törvénybíró Csikó Sándor, községi gyám B. Kiss Miklós, pénztáros ifju Dobszay Gábor, esküdtek Forgács Dániel, Kemecey Gábor, Baji Imre és Dobszay Balint, mezőbíró Tuka István. A választásokat vezető dr. Ethey Lászlót a tisztújítás után megéljenzették.

**Szabadságon.** Miskolczy Lajos tb. főszolgabíró betegség címén 3 hónapi szabadságot kapott, melyet a délvidéken fog eltölteni.

**Hajdúvármegye választói.** A vármegye állandó választmányja szerdán délelőtt 9 órakor tartott ülést Kovács Gyula alispán elnöke alatt és hitelesítette a vármegye három választókerületének (Böszörmény külön kerület!) a jövő évre érvényes névjegyzékét. A jövő évben a hajduszoboszlói kerületnek 2872, a hajdunánásinak 3505, a nádudvari kerületnek 2388 választója lesz. A hajduszoboszlói választókerületben Hajduszoboszlón 1825, Balmazújvároson 281, Józsaán 37, Szovátton 259, vámospécsen 335, Mikepécsen 135 lesz a választók száma; a hajdunánási kerületben Hajdunánáson 1629, Dorogon 827, Hadházon 752, Sámsonban 239, Tégláson 138; a nádudvari kerületben Nádudvaron 363, Püskökladányban 559, Kabán 335, Földesen 476, Egyeken 165, Tetétlenen 138, Tiszacsegén 104 lesz a választók száma. A választók számának szaporulata az 1911. évi állapothoz képest a szoboszlói kerületben 66, a nádudvariban 48, a hajdunánásiban 68.

**Helyettesítések.** A főispán, a betegség folytán szabadságot hajduböszörményi főszolgabíró állására, helyettes főszolgabírónak Rózsa Ernő szoboszlói járási szolgabíró, az ő helyére dr. Ethey Lászlót, míg a hajduböszörményi szolgabírói állásra dr. Somossy Bélát helyettesítette.

## Mulatnak a falun.

### Két baleset.

Falu helyen ilyenkor jó világ van. A szorgos, nyári, meg őszi munka után elkövetkezett a csöndes pihenés, a melyet holmi disznótorok, kézfogók, meg megymás ilyen alkalmatosságok élénkítenek.

Hajdubárházon a Dávid Péterék szomszédjában lakodalom volt csütörtökön este. Természetesen a szomszédasszony sem maradhatott ki a komámasszonyok, sógorasszonyok társaságából, de nem hiányozhatott annak 16 éves fia, Péter sem.

Dávid Pétert, egy látszik még nemigen érdekelték a leányok, meg a menyecskék. De talált ő azért magának szórakozást.

Egy Dávid Laci nevű cimborájával, aki szegéről-végről rokona is lehet, felfedeztek az istállóban egy öreg vadászfegyvert.

Ezzel foglalatostkodtak aztán, míg bent a házban az ital, nóta, meg a tánc járta. Közbe-közbe pajkoskodtak is egymással.

Sütőtök volt a jászolban darabokra tördelve s azzal bombázták egymást. A puska a Dávid Laci kezében volt felhuzott ravasszal.

Egyszer csak egy tők-darab éppen a kakast érte. Az lecsapódott s a töltött fegyver elsült.

A srétek a Dávid Péter térdébe furódtak az utolsó szemig. A fiu elájult a fájdalomtól.

A véres eset természetesen alaposan megzavarta a mulatságot. Dávid Pétert a szülei hazavitték s mivel sérülését súlyosnak mondta az ottani orvos, tegnap beszállították a debreceni kórházba ápolás végett.

Mikepécsen is jól élnek az emberek. Legjobban bizonyíthatja ezt Jónás Dávid, a cigányprimás. Régen nem volt annyi a kereset, mint mostanában. A füstösök csaknem minden este szereznek egy-egy malacra valót.

Jónás Dávid az elmúlt éjjel is hajnalig huzta a talpalávalót. Mikor hazament a lakására, nem lehet mondani, hogy éppen józan volt. Mert hát „gyantázni” is kell, ez csak világos.

Hogy vagy anyuk? állított be Dávid mester hona alatt a hegedűvel.

Szólj hát, alszol-e, vagy nem alszol? Az asszony azonban nem vett tudomást erről a kérdéstről sem.

Megállj csak — morogta magában a

cigány — mindjárt megtudom én, hogy incselkedsz-e velem?

Azzal felkapott egy jó darab fát s azzal éppen az orrát trefelte el szeretett hitvestársának.

De már erre az asszony feljajdult, az orrából pedig pataként csorgott a ver.

Erre aztán megijedt az ura is. Azt hatogatta, hogy hiszen csak tréfált. Az asszonynak azonban a legkomolyabban eltört az orrcsontja. Így aztán tegnap be is hozta a férje a debreceni kórházba.

Dávid mesternek bezzeg nem volt ezeket után jó kedve. Sóbajtóva panaszkodta:

— Hát így van az instálom. Ha a cigánynak jól megy a sora, maga csinal bajt magának.

## Szezon.

### Farsangi naptár.

**December 30.** Debreceni timár tem. társulat táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

**Január 1.** A Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a Bika-szálloda disztermében délután 5 órakor.

**Január 6.** Hivataloszolgák táncestélye „Korona” vendéglő nagytermében.

**Január 10.** A veres-kereszt egylet bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Január 13.** A jótékony nőegylet táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

**Január 20.** A Steru kefégyár munkásainak vigestélye a Korona-vendéglő termében.

**Január 20.** A Szt. Erzsébet egyesület tényes bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Január 21.** A timár ifjuság táncvigalma a Bika-szálló termében.

**Január 28.** A debreceni hentes és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Február 1.** A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Február 3.** Csizmadia ifjuság táncestélye a „Korona” nagytermében.

**Uj évi tea-délután.** A debreceni Szt. Erzsébet-egyesület hétfőn, uj év első napján tartja meg második tea-délutánját, amelyet rendkívüli érdeklődés előz meg s a legszebb sikerrel kecsegtet. Már a mult alkalommal tartott tea-délután olyan látogatott volt, hogy az Angol királynő szálloda étterme kicsinynek bizonyult a közönség befogadására. Éppen ezért a legközelebbi, tehát ujévi tea délutánt már a Bika szálloda disztermében fogják megtartani. Erre a tea délutánra Debrecen uri köreibben nagy készülődés folyik, mert hiszen nemcsak kedves alkalom lesz sok jó ismerősnek a találkozásra, de egyben arra is hogy boldog uj évet köszönthessenek egymásnak. A holnap után, hétfőn, uj év első napján délután öt órakor kezdődő teán hangverseny is lesz, sőt ha az aranyifjuságnak kedve támad, táncal végződik. A belépő díj most is egy korona lesz, amelyért egy csésze tea is jár.

### Nagyszabású

## Szilveszter estély

Az „Üstöközkhöz” címzett vendéglőben

Pacsirta-utca 48 sz. alatt.

Vacsora: házilag készült Malacokány, Malacpecsenye, Fánk, utána tisztán kezelt fagyborok, azonkívül több érdekes és értékes nyarmentárgyak fognak kisorsoltatni. Tisztelettel

TÓTH GYÖRGY,

Vendéglős, Pacsirta-utca 48.

559

# Üzlet áthelyezés!

Nagyságos dr. Ujfalussy József orvos ur Piac-u. 44-ik számú házában 26 év óta lennálló férfi-szabó üzletünket a Bankegyesület épületébe a Royal-szatóval szembe helyezzük át. 349

Tisztelettel

# Papp Testvérek

## Városháza.

**Hitelesítés.** A csütörtöki közgyűlés jegyzőkönyvét ma délután 4 órakor fogják hitelesíteni.

**Kinevezések.** Az újonnan szervezett 6 segédadókivétel és 6 adóvégrehajtói állást kinevezés útján fogja betölteni a polgármester. A kinevezés új napján fog megfőrtetni. Bizunk benne, hogy a kinevezésekkel a polgármester korrigálni fogja a csütörtöki választások folytán szenvedett mellőzéseket és a kinevezések általános megelégedést fognak kelteni. Ugyancsak a polgármester fogja kinevezéssel betölteni a megüresedett számgyakornoki állást is.

## Debrecen mellőzése.

### Az államsegély.

#### Szűkmarkuság vagy sérelem.

Tudvalevőleg a törvényhozás a városok részére fölvetett 2 millió korona segélyt az idén 3 millióra emelte fel. A kormány a harmadik milliót most osztotta szét a városok között. A felosztás tavaly sem volt igazságos, mert hiszen Debrecen csak 50.000 koronát kapott, míg a Debrecennél kisebb népességű Pozsony ennek az összegnek éppen a kétszeresét: 100.000 koronát, éppen annyit, mint Szeged.

Hogy miféle kulcs szerint történt az államsegély felosztása, azt bajos lenne megállapítani, de úgy látszik, hogy a nemzetiségi és különösen a német városok részesültek előnyben a magyar városok felett, mint Pozsony, Temesvár, Nagyszében. Talán a pártpolitikának is volt valami köze a felosztáshoz, mert azok a városok, melyek munkapárti képviselőket választottak, lényegesen több államsegélyt kaptak, mint azok, amelyeket ellenzéki követek képviselnek a parlamentben.

Olyan nagy sérelmet azonban nem szenved egyetlen város sem, mint Debrecen. Szinte kihívóan sértő a mellőzése, hiszen ha a tavalyi felosztási kulcs szerint kapta volna az államsegélyt, akkor is 25.000 koronával kapott volna többet, illetőleg kellett volna kapnia, azonban a harmadik millióból csak 57.000 koronát kapott. Oly bántón csekély ez az összeg, hogy a mellőzés szándéka tisztán kiérezhető. Ugy látszik, ez a belügyi kormány válasza a törvényhatósági bizottság támadó föllépésére. Mint a beavatottak tudják, Debrecen iránt nagy az ellenszenv a kormány köreiben és ahol lehet, mindig útnak rajta és folyton mellőzik, aminek hátrányait már nagyon is érzi a város, mert hiszen anyagi károkat szenved miatta.

Mióta van ez a lappangó gyűlölet Debrecen ellen, senki sem tudja, azt sem, mi ennek az oka, azonban az ellenszenvét lépten-nyomon érezteti Debrecennel a kormány. Legutóbb is ezért akarta a kormány csonka egyetemmel kiszurni a város szemét, míg

Pozsonynak teljes egyetemet juttatott volna, holott Debrecen éppen tizszer annyit ajánlott az egyetemért, mint Pozsony.

Vagy talán azért mellőzték, mert Debrecen gazdag város? Sajnos, már csak a hirtelenség az, mert Debrecenben a pótdadó az 50 százalékot meghaladja és ez kétségtelen bizonyossággal a 100 percentig fog nőni néhány esztendő alatt, mert a város anyagi erejét meghaladó áldozatokat hozott a haladásának biztosításáért, az egyetemért és általában a kultúráért.

Hogy szemléltetőbb legyen a város sérelme, álljanak itt szemben a letagadhatatlan adatok. Debrecen lakossága a legutóbbi népszámlálás szerint 93.729, míg Pozsony csak 78.223, ezzel szemben Debrecen csak 57.500 korona államsegélyt kap, míg Pozsony 150.000 koronát. Hol az arány, az igazság, a méltányosság, hiszen az államsegély nem ajándék vagy jutalmazás, hanem az állam részére végzett közigazgatási munkáért való kárpótlás, megtérítés.

Mint értesülünk, a dolgot Debrecen város legközelebbi közgyűlésén szóvá fogják tenni és a várost ért súlyos sérelmek orvoslásáért alkalmassint újra felírni.

## Színház.

Ma, szombaton, dec. 30-án színre kerül:

### Madarász.

Operett 3 felv.

B) bérl.

### HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Kis gróf, operett.

Este: Lumpácius Vagabundus.

Hétfőn délután: Falurossza, népszínmű.

Este: Elvált asszony, operett.

Kedden: Papa, operett. C) bérl.

**Testőr.** Molnár Ferenc vigjátékában, a Testőrből, mutatkozott be Virányi Ferenc, akit a Thury Elemér utódjául szemelt ki az igazgatóság. Konstatálnunk kell, hogy az ő egyénisége nem töltheti be a Thury Elemér szerepkörét, mert alakja és organuma nem alkalmas drámai hősök reprezentálására. Ez a véleményünk azonban kívül esik azon a mértéken, amellyel tegnap esti fellépését megítélhetjük. Mint vigjátéki színész, úgy kedvezően megállhatja helyét. Nem teljesen kiforrott tehetség, de meglehetősen természetesen beszél és mozog a színpapon, ami jó iskolára vall s egyéb előnyös tulajdonságokkal is rendelkezik. Használható erő lehetne különösen társalgási szerepkörre s itt érdeklődéssel nézhetnénk működése elé.

**Nyolc elsőrendű ujdonság közepe,** újból két nagyszerű amerikai sláger van az Uranus mai és holnapi műsorán. Az egyik „A Ponny express által megmentve” — a másik „A világ végéig” című. A mai műsor egyébként az évzáró műsor, mely minden tekintetben a legkellemebb szórakozást nyújtja az Uranus közönségének, az év két utolsó napján. A fényes évzáró műsor, mely biztos garancia arra, hogy a közönség kitűnően fog mulatni, a következő: 1. Hogyan segít magán Mici? (Humoros jelenetek.) — 2. Téli örömök. (Téli sport felvétel.) — 3. A világ végéig. (Szenzációs amerikai történet.) — 4. Csonttörés és szerelem. (Amerikai humoros történet.) — 5. Kaland egy fürdőn.

(Humoros természeti felvétel.) — 6. A téves beteg. (Rendkívül mulatságos amerikai történet.) — 7. A Ponny express által megmentve. (Szenzációs amerikai dráma.) — 8. Kovács ur a háremben. (Pompás mulatságos amerikai felvétel.) Előadások este pont 5-től, rendes helyárok mellett. Tisztviselő és bérletjegyek minden előadáshoz, kedvezményes áru jegyek csak az I. előadáshoz érvényesek. Holnap, vasárnap, délután 3-tól ugyanez a műsor utoljára.

**Jön! Asta Nielsen, a debreceni közönség kedvence!** Pár nap mulva fellép az „Aruló nő” nagy katonai drámában az Uranusban.

**Nagy Álarcos Szilveszter est lesz** a Bonbonnierben folyó hó 31-én, az előadás után. Az összes régi és új tagok felléptével, azonkívül a szabad Cabarettben a meglepő vendégfellépésekkel. A murt 12 órakor kezdődik s az összes tagok álarcban lépnek fel egymást utánozva; a nagyközönség közül is már számtalan jelentkező akad, aki álacosan fog közreműködni. Az előadás reggelig tart serpentin és confetti csatával. Belépti-díj az éjfélutáni mulatsághoz 1 korona.

**Félhelyáru gyermekelőadás lesz ma délután az Uranusban.** S nagyszerű nevezetű gyermekeknek való műsorral. Halton bácsi az ő Náciájával is fellép. Azonkívül minden gyermek újból hasznos kis ajándékot kap. Belépő díjak: páholy ülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér. Az előadás pont 3 és pont 4 órakor kezdődik. Este 5-től rendes árak mellett rendes esti előadások.

**Újév napján, hétfőn, január hó 1-én** délután 3-tól nagyszerű újévi műsorral lesznek az előadások az Uranus színházban.

## A Debreceni

### Butorkészítő Asztalosok Áruccsarnok Szövetkezte

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja  
Telefon 129. Hunyadi-utca 17—19 sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség figyelmét dusan felszerelt áruccsarnokára, hol

**Debrecen első műasztalosainak és kárbitosainak termékei a legmértékesebb (szabott) árban áll a nagyszerű közönség rendelkezésére,**

a leggyorsabbtól a legdiszkrét kivitelig.

Megtétele minden vételkényszer nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjtalan. A rendelt áru raktárból megvett butorokért a legmesszebbmenő garanciát vállalja, hitelképes egyéneknek cedvező fizetési feltételek. 219

Szenzációt		
Kobrak	Kelt	Kobrak
cipők	<b>a Kobrak</b>	cipők
a legjobbak	cipőraktár kirakatkiállítására Piac-utca 42 sz	előgán-sak.
Betétes	Divat	cipők!
Kobrak	Gipő	ujdonságok.

**Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana**

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban d. e. prédikál G. Szabó Gábor segéd-lelkész, d. u. Baltazár Dezső püspök, a Kistemplomban prédikál d. e. Papp József segéd-lelkész, d. u. Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál d. e. Kovács János vallás-oktató-lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész, az Ispótyai templomban prédikál d. e. Polgár Gyula segéd-lelkész, d. u. K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókeri imaházban prédikál Nagy Imre teológus, a Homokkeri imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész. Uj év első napján, hétfőn a Nagytemplomban prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, a Kistemplomban Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Ispótyai templomban K. Tóth Kálmán lelkész.

\* **Vasárnap munkaszünet lesz.** A debreceni kereskedők a közönség tájékoztatása végett felkértek bennünket annak a közlésére, hogy vasárnap — dacára a rákövetkező újévnek — munkaszünet lesz. A boltokat tehát éppen úgy, mint más vasárnapokon, *délelőtt 10 órakor valamennyi kereskedő köteles bezárni.*

\* **Egy uri asszony hirtelen halála.** Általános és mély részvétet keltett egy széles körben ismert és mindenki által szeretett ur-asszony özv. Brüll Mórné sz. Deutsch Szidónia hirtelen és váratlan elhunyt. Tegnap délután 4 órakor családja körében beszélgetett, hirtelen rosszul lett, szívszéllhűdés érte és pár perc alatt kiszüvedett. Az elhunyt ur-asszony 59 éves volt. Geiger Simon terménykereskedő neje, Brüll Oszkár, a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezetének titkára, nagydoroghi Stauber József, az „Aradi Közöny” főszerkesztőjének neje édesanyjukat gyászolják halálával. Brüll Mórné váratlan halála mindenfelé nagy részvétet keltett, mert a rendkívül művelt ur-asszonyt nemesszívűségért és jótékonyágáért minden ismerőse szerette és nagyra becsülte. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Piac-utca 81. sz. háztól.

\* **A hó.** Tegnap este végre beköszöntött az első hó. A rég óta várt fehér pihék sűrűn hullottak s pár pillanat alatt fehér lepedőbe burkolták a járó-kelők ruháját. A szállingó fehér pelyhek a legkülönbözőbb érzéseket váltottak ki a lelkekből. A téli sportok kedvelői ujjongva üdvözölték az első komoly havat. A szegény emberek keservesen néztek fel az égre. Hát mégis csak lesz tél — mondogatták szomorúan — mégis csak beköszönt a fagyos Tél apó? Pedig olyan drága a fa, a szén. És ezalatt egyre hullott, szállott a fehér pelyhek milliárdja és fehér lepel borította be az egész várost.

\* **Zimmermann Gyula temetése.** Tekintettel az ünnepi szünidőre, a szokásos hirdetésen kívül ez uton is tudatom a reáliskolai tanuló ifjakkal, hogy a főreáliskolának érdemes tanára, Zimmermann Gyula meghalt s hogy temetése december 30-ikán, szombaton délelőtt 10 órakor lesz az államvasuti állomástól. A temetési végtisztességen a főreáliskola tanárai és az összes reáliskolai tanulók testületileg jelennek meg. Gyülekezés az iskolai épületben és indulás onnan fél tízkor. Fazekas Sándor igazgató.

\* **A fenyő tolvajok.** A karácsonyi ünnepek poézisa, most az ünnepek elmúltával elég sok dolgot ad a debreceni csendőrségnek. A község határában elültetett fenyőfa csemetékét lényegesen megdézsmálták részben üzleti célokra, részben pedig, hogy saját otthonukban karácsonyfát állítsanak fel. Tegnap öt ilyen feljelentés érkezett a csendőrséghez és kihágás miatt meg is indították az eljárást. A szép karácsonyi poéziaik így utójátéka is lesz.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó hitves, anya, nagynya, dédanya és testvér: Balogh Istvánné szül. Csongrádi Zsuzsanna f. hó 29-ikén, éjjel 3 órakor, életének 82-ik, boldog házasságának 66-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 30-ikán, délután 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Pesti-utca 49. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, jóismerőseinket szomorodott szívvél meghívjuk. Debrecen, 1911. dec. 29. Bánatos férje: polg. Balogh István. Leánya: özv. Nánássy Józsefné szül. Balogh Erzsébet. Unokái: Nánássy József nejével Agárdi Nagy Annával; Szőke Lajos. Dédunokái: Nánássy József, Nánássy Margitka. Testvérei: özv. Horváth Józsefné szül. Bán Sára; Busi Sándorné férjével és gyermekével. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetk. int. rendezi.

\* **Békéltető ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután ülést tartott. A felmerült vitás ügyeket intézték el.

\* **Katonai hírek.** A honvédelmi miniszter Dobos Miklós debreceni 2-ik huszárezredbeli honvéd hadnagyot, dr. Schiller Vilmos debreceni 3-ik h. gyalogezredbeli, dr. Mann Ábrahám debreceni 2. huszárezredbeli tartalékos orvosokat, továbbá László András debreceni 2-ik huszárezredbeli tisztviselőt, tisztí rangjuk megtartása nélkül, a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

\* **A borárusítás szigorítása.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap szigorú rendeletet küldött Debrecenbe. A miniszter meghagyja, hogy ezentúl azok a kimérők, akik zárt, dugaszolt üvegekben hozzák a bort forgalomba, tartoznak felügyelni arra, hogy a palackmennyiség, a termelő neve és lakása, a termelés helye a palackon ki legyen tüntetve. Az üvegek ólomzárral, beégetett jelzéssel látandók el. A rendelet ellen vétőket szigorúan fogják büntetni.

\* **Bozváry Magda öngyilkos lett.** Bozváry Magda, akit a budapesti esküdt-bíróóság emberölés vádjára miatt felmentett, majd azután egyik debreceni kabaréban mulattatta a fiataiságot, Nagyváradon öngyilkosságot követett el. A lenge muza vigkedvű művelője felcsapott drámai hősnőnek. Tegnap még vidáman játszott a kabaréban, haza is dudorászva ment, de szállodai lakásán néhány perc múlva egy revolverlövés dördült el. Az ajtót betörték és Bozváry Magdát eszméletlen állapotban találták meg a szoba szőnyegén átlótt mellel. Bozváry Magdát bevitték a kórházba, ahol azt mondták az orvosok, hogy a szép orfeum-énekesnő nem marad életben.

\* **Fojszével fejbeverték.** S. Szabó Gergely 32 éves hajduhadházi fuvarost körülbelül egy héttel ezelőtt két haragosa fojszével fejbeverte. Allapota annyira súlyosbodott, hogy tegnap be kellett szállítani a debreceni kórházba. A rendőrség azonban nem hallgatta ki, mert eszméletét is elvesztette s az éj folyamán sem nyerte vissza.

\* **Merénylet a jegyző ellen.** Henci-dáról jelenti tudósítónk: Vasárnap este a faluban valaki merényletet követett el Karakas Dániel jegyző ellen. A jegyző helyettese, Bakó Mihály jegyző egyik kivilágított, de elfüggönyözött ablakánál állva, beszélgetett Karakas Dániellel, amikor a függöny résén kívülről belöttek az ablakon. Az üvegen, függönyön kerek lyukat ütött a golyó, elsüvített a jegyző mellett és a szemben álló Bakó Mihály kabátját horzsolta. Azonnal kifutottak az utcára, lámpákkal keresték a merénylet, azonban ekkorra nyomaveszett.

\* **Révai lexikon IV-ik és a Franklin Lexikon II-ik kötete** megjelent, hapható havi részletfizetésre Antalffy Józsefnél.

\* **Egy munkás balesete.** Toka Gyula 14 éves faipari munkás a debreceni faipar-részvénytársaság telepén dolgozott. Munkaközben a balkeze a munkapádról lecsúszott és a furógéphez csapódott. Toka Gyula a kezén oly súlyos sérülést kapott, hogy hosszú ideig munkaképtelen lesz.

\* **„Lőjenek főbe!”** Ezekkel a szavakkal állított be tegnap délben egy szép szál paraszt legény Andreszku inspekciós rendőrtisztviselőhöz a temesvári rendőrségen. Andreszku eleinte azt hitte, hogy bolonddal van dolga és ezért szívélyes szavakkal megnyugtatta az izgatott legényt, a kiről kiderült, hogy egyáltalában nem bolond, hanem egy önként jelentkező tolvaj. Boda Lajos — így hívják ugyanis a legényt — dragsinai illetőségű, gazdasági cseléd, e hó elején látogatásmént Darok Mihály nevű, Orosházán lakó sógorához. Ott feltörte a szekrényt és abból hatszázhat korona készpénzt ellopva, megszökött. Boda Amerikába akart kimenni, de miután nem kapott utlevelet, először Lugosra, majd Karánsebesre ment, a hol a pénzt elmulatta. Azt a kívánságát fejezte ki, hogy lőjék főbe. Persze, ezt az óhaját nem teljesítették, de megtették neki azt a szíveséget, hogy letartóztatták.

\* **Záróra felfüggesztés Szilveszter estélyén.** Értesíti a rendőrség a korcsmárosokat, vendéglősöket és kávéháztulajdonosokat, hogy december 31-ikén, Szilveszter estélyén a korcsmák hajnali két óráig, a vendéglők hajnali négy óráig s a kávéházak pedig hajnali öt óráig tarthatók nyitva. A zenélési záróra szintén az említett ideig hosszabbíthatik meg.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Vidovich Menyhértné r. kath. 56 éves, Borsos József ref. 51 éves.

\* **Halál egy deci pálinka miatt.** Alsólendváról írják az alábbi vad történetet. A csütörtöki vásárról Alsólendváról ment hazafelé Kovács István és még öt másik mumori legény. Rédcisen betértek Kancsal István vendéglőjébe és ott pálinkát és bort rendeltek. Alkonyat tájban bement a vendéglőbe az ugyancsak lendvai vásárról hazatérő Vajmi Sándor, egy máhomfai családos ember, aki mikor belépett a korcsmába, a télikabátjával az egyik asztalról véletlenül levert egy deci pálinkát. Ezért a legények rátámadtak Vajmira, akit egy legény arcul is ütött. Vajmi visszavágott, mire a többi legény is felugrott és botokkal, üvegekkel támadtak a szerencsétlen emberre. Az általános kavargás hevében Kovács István mumori legény Vajmi háta mögé került és nagy disznóölő kését markolatig döfte nyakába. A szurás Vajmi jobb tüdejének a csucsát is érte. Vajmi a szurás után felordított és menekülni akart, de csak az ajtóig mehetett, ott összeesett és meghalt. Vajmi Sándor holtestét felboncolták dr. Józsa Fábián és dr. Brünner József alsólendvai orvosok, dr. Szász Gerő zalaegerszegi kir. főgyógyász és Biró Lajos alsólendvai vizsgálóbíró jelenlétében. A gyilkos legényt a csendőrség letartóztatta.

\* **Szilveszter estélyén** háznál legyen Horgonyi-féle kitűnő teasütemény.

\* **Debrecenvidéki Takarékpénztár** mint szövetkezet, Piac-utca 21. Szesztina-ház. Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú lejáratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

\* **Névjegyeket,** meghívókat és más alkalmi nyomtatványokat gyorsan és izlésesen készít Antalffy József könyvkereskedése.

\* **Szőnyegek, függönyök,** stórok a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Csödtömegből vett** nagymennyiségű ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyakendők, zsebkendők, keztyűk stb. érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

\* **Manicör kasetták** 10 koronától 50 koronáig nagyválasztékban kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 16.

\* **Férflaknak** rendkívül alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok csakis a Schwartz-féle üzletben, a városházával szemben, rendkívül olcsó áron szerezhetők be, u. m. tájékpipák és szipkák, acél- és nickel zsebórák, fegyverek, revolverek, zsebkések és látszerészeti cikkek stb. stb.

\* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 163. Tanulók felvételnek.

\* **Női szabászati tanfolyam-ot** nyitok újabban, január 2-iki kezdettel. Jelekezéseket elfogadok lakásomon, Magos-u. 23, hol bővebb felvilágosítással készséggel szolgálok. Györfly K. nőiszabó.

\* **Téli bőrbélelt keztyűk** 2 K 60 filértől 14 koronáig nagy választékban kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 16.

\* **Plüsch, bársony felöltők, elegáns divatos bársony costumok** óriási választékban megérkeztek Halmágyi divatházában.

\* **Dr. Láng szanatóriumába** felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásításhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

\* **Nagy szörme kiállítás** Halmágyi divatházában.

\* **Újévi ajándéknak** Blousok, Schallak, Zsabók, Ridikülök nagy választékban Ludeser Jánosnál, Városház-épület.

\* **Képeslap, bélyeg és emlékalbumok, divatos levélpapírok, családi dobozok, festék kazetták** stb. leszállított áron Harmathynál, Fűvészkert-utca 14. Képeslapok mese olcsón!

\* **Női kész fehérművek** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

**Ujévi**

**NYAKKENDŐ**

ujdonságok, válogatott szépek.

**1 koronától 5 koronáig.**

**LENGYEL SAMU**

kalap és uridivat üzletében. 273

## Táviratok.

### A delegáció.

Budapest, dec. 29. A magyar delegáció ülésén felszólalt még Heltai Merenc (munkapárti). Kifogásolja a hadügyminiszter beszédét, mert nem adott kielégítő feleletet arra, hogy állja-e elődei ígéreteit. — Ugy látszik, a hadügyminiszter nincs tisztában állásának alkotmányjogi követelményeivel. Azzal a fel-fogással, melyet a hadügyminiszter képvisel, nem maradhat meg ilyen felelősségteljes pozícióban pillanatig sem.

Bakonyi Samu (48-as) a nemzeti követelések jogosságát hangoztatta. Ha tényleg olyan siralmas a hadsereg állapota, mint ahogy itt feltűntetik, akkor a nemzeti óhajok kielégítésével lehetővé kell tenni a bajok orvoslását. Mikor arról értesül, hogy általában felállított előfeltételek teljesítése után a magyar ellenzék nem gördit akadályt a véderőreformok megszavazása elé, akkor a hadügyminiszterre hárul a feladat, hogy befolyását, hatalmát alkalmas időben és helyen úgy érvényesítse, hogy szűnjék meg az a katonai politika, melynek megszüntetése a

legfőbb érdek, mert ez a helyzet így tarthatatlan.

Apponyi Albert gróf (Kossuth-párti) azt feleli Heltainak, hogy ne legyen ellenzékibb náluk.

Batthyány Tivadár gróf (48-as) követeli az önálló magyar ágyugyár felállítását és a katonai büntető eljárás reformját. (Khuen-Héderváry miniszterelnök folytonos közbeszólásokkal kíséri Batthyány megjegyzéseit.) Aehrenthal külügyminiszter az annexió idején helytelen politikát folytatott. A hármasszövetség ellen hosszasan érvel, mert Olaszország nem őszinte szövetséges, Németország pedig olyan politikát folytat, mely veszedelmes helyzetbe sodorhat bennünket. Az indemnitást bizalmatlanságból nem fogadja el.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök válaszolt a felszólalásokra, mire a delegáció a négyes albizottság javaslatait általánosságban elfogadta és az indemnitást megszavazta.

Holnap formális ülés lesz, melyen összeegyeztetik a magyar és osztrák delegáció határozatait.

### Kihallgatáson.

Budapest, dec. 29. Az uralkodó délután 2 órakor Schönbrunnban kihallgatáson fogadta Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnököt, aki jelentést tett a parlamenti helyzetről. A kihallgatás teljes órahosszat tartott. A miniszterelnök után 3 órakor Lukács László pénzügyminisztert fogadta az uralkodó. Lukács a tárcája körébe tartozó ügyekről referált háromnegyedóra hosszat. Ugy a miniszterelnök, mint a pénzügyminiszter úgy nyilatkoztak, hogy a király pompás színben van, a kedélye kitünő és az egészségi állapotáról elterjesztett rossz híreknek semmi alapjuk nem volt. A miniszterelnök az újév alkalmából a kormány jó kívánságait is tolmácsolta ő fel-ségének.

### Kisfaludyista jelöltek.

Budapest, dec. 29. Ma ejtették meg a jelöléseket a Kisfaludy-társaságban megüresedett helyekre. A poeta helyre jelöltettek: Molnár Ferenc, Szemere György és dr. Pap Zoltán, a kritikus helyre pedig Vojnovich Géza és Császár Elemér.

### Az aradi munkásbiztosító bajai.

Arad, december 29. Az aradi munkásbiztosító igazgatója, Bak Sándor és a munkástagok között súlyos ellentétek merültek fel. A biztosító pénztárosa Varga Ferenc volt, ki egyben az aradi szociáldemokrata párt titkára is. Ez a választások alkalmával kilépett a munkából és csak a párttitkárság után fizette biztosítási járulékát. Az igazgatóság ezt kifogásolta, a központ pedig megsemmisítette Varga pénztárossá való megválasztását. Az igazgatóság ezt tegnapi ülésén tudomásul vette, mire Varga azzal távozott a biztosító választmányi üléséről, hogy a kereskedelmi miniszternél panaszt emel. A munkások igen el vannak keseredve a miatt, hogy Varga titkárt elmozdították pénztárosi állásából. Bak Sándort visszaélésekkel vádolják.

### Az osztrák miniszterelnök dejeunerje.

Bécs, dec. 29. Stürgh gróf miniszterelnök holnap dejeuner-t ad a magyar és osztrák delegátusok tiszteletére.

### Cáfol a Herczel-szanatórium.

Budapest, dec. 29. Több lap megírta, hogy a rendőrség gondatlanságból okozott emberölésért vizsgálatot indított a Herczel-szanatórium ellen. Ezzel szemben a szanatórium nyilatkozatot adott, melyben a hirt megcáfolja és kijelenti, hogy az öngyilkossá lett báró Hauer Lipót holttestét a felboncolás után kiadták a családnak. Egyébként a szanatórium a rágalmozó lapok ellen megindítja a sajtóperét.

### Elfogott osztrák kém.

Milano, dec. 29. Mint a Corriera della Sera írja, Dossansalonai magas rangú osztrák katonatisztet tartóztattak le kémkedés gyanúja miatt.

### Felrobbant gáztartály.

Zolyom, dec. 29. A redőnygyárban az egyik gáztartály, melynek csöveit a munkások tisztították, felrobbant, minek következtében Hudańk József halálosan, 4 munkás pedig könnyebben megsérült. A vizsgálat megállapította, hogy a gáztartályt szabályszerűen 3 órával előbb elzárták, tehát a szabályokat betartották, úgy hogy a szerencsétlenségért a gyár vezetősége nem felelős.

### Szabadlábbon.

Budapest, dec. 29. Bauer Lajos siklósi szállodást, akinek testvére Bauer (Bajor) Lajos a kereskedelmi bank kárára elkövetett csalásból származó pénzből 10.000 koronát adott, a törvényszék 5000 korona biztosíték ellenében szabadlábra helyezte, Bauer azzal védekezik, hogy ő kölcsön kapta a pénzt.

### Rablógyilkos betörők.

Pécs, dec. 29. A szomszédos Rácváros községben betörők hatoltak a postahivatalba, feltörték a pénztárt és 145 koronát elraboltak. A betörőket Lakmayer János éjjeli őr megszavarta munkájában, mire azok agyonverték. A szerencsétlen ember fejét irtózatossá fejszecsapásokkal kettéhasították. A vizsgálat megállapította, hogy a betörők előbb Zelinger hordógyárában jártak, ahonnan azonban csak szerszámokat és szekercéket loptak el.

### Diáköngyilkosság.

Arad, december 29. Stella Traján, a kereskedelmi akadémia alsó osztályának növendéke agyonlőtte magát. Mondják, hogy szerelmes volt a 33-ik gyalogezred főorvosának feltűnő szépségű leányába, a ki azonban nem is ösmerte. Azt is mondják, hogy amerikai párbaft vívott.

### Az olasz-török háború.

Páris, dec. 29. Tripoliszból jelentik, hogy a várostól 6 kilométernyire levő oázis mellett, december 29-én rendkívül véres harc folyt, melyben olasz részről 2900, török részről pedig 1500 ember esett el. Az olasz részről a halottak száma 500, török részről 300.

### A perzsa bonyodalom.

Teherán, dec. 29. Smart britt konzul elszállítása iránt megtettek minden intézkedést. A kormány garantálta Smart sértetlenségét. A külügyminiszter elment a követ-ségre és sajnálkozását fejezte ki a történetek felett, egyben megígérte, hogy a legszigorubb intézkedéseket lépteti életbe az élet és vagyonbiztonság megőrzésére, a bűnösöket pedig pedánsan megbüntetik. Smart brit konzult Siramba szállítják.

### A riffkablok elleni haro.

Madrid, dec. 29. Melillából jelentik, hogy Rosz tábornok sebesülése súlyos. Az utolsó csatában meghalt 1 százados, 4 hadnagy és 64 közlegény.

**Ékszer vásár!**

Meglepő szép ujdonságok, feltűnő olcsó áron.

**Sándor Ármin**

Debreczen, Piac-u. 41.

## Közgazdaság.

**Új vasúti fuvarlevelek.** Mint megírjuk, új vasúti fuvarlevélminták lépnek 1912. január 1-jével életbe. A régi mintájú nyomtatványok többé nem használhatók és 100 írb-ig terjedő mennyiségben január 10-ig a vasúti állomások pénztáránál, 100 darabot meghaladó mennyiségben február 10-ig a m. kir. központi bélyegraktárnál (Fővám-palota), ezentúl pedig csak a pénzügyminiszternek esetéről-esetire kiadandó engedélye alapján válthatnak be.

**Vasúti darabárak rendeltetési helyének tartós megjelölése.** Sok baj származott abból, hogy a vasúti küldeményekben a rendeltetési hely megjelölését mellőzték. Hasonló kellemetlenségek elkerülése végett a vasúti darabárak küldeményeken 1912. év január 1-től kezdve a rendeltetési állomás tartós módon megjelölendő, még pedig vagy bárca felragasztása, vagy pedig spárgával vagy íróttal jól megerősített kartonlap által.

## A t i t o k.

Folytatás.

Iharosinak nem tetszett ez a beszéd.

— És te hitelt adtál mindezeknek?

— Kénytelen voltam vele.

— Ugy! Hiszen akkor félre ismersz, sőt te sem bízol bennem!

— Nem!

Iharosi lángvörös lett a határozott kijelentésre.

— Szóval kétkedés fog el.

— Nem kétkedem. Meggyőződtem arról, hogy a te sáfarkodásodba oktalanul bízam, nem barátom, ellenségem voltál.

— Miből következtetted ezt?

— Azért jöttem, hogy elmondjam. Két hete már, hogy haza jöttem. Csalódom, ha azt hiszed, hogy első utam te hozzád vezetett. Ha csak egy kicsit gondolkodtál, rájöhetnél volna, hogy egy apa, aki annyira szereti a

leányát, mint én s aki olyan hosszú idő óta nem látta, amikor visszatér, első útja nem vezethette másfelé, csak egyenesen az ő szeretett gyermekéhez. No hát igen, két hét előtt, amikor én újra hazajöttem, először is a leányomat akartam látni. Láttam; beszéltem vele.

— Ugy! Akkor hát...

— Azt akarod mondani, hogy mindenről tájékozott vagyok? Igen! Megtudtam, amit tudni akartam. Egész utamra az a gondolat lelkesített, hogy most már jó létben, úri mód-ban, gondtalan életben találok a gyermeke-met.

(Folyt. köv.)

## Nagy Szilveszter Estély a Bocskay-tér 10. sz. a.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy dec. 31-én, vasárnap este, a Bocskay-tér 10. sz. a. az „Egyetértés”-hez címzett vendéglőben, kitűnő zene mellett, egy nagyszabású, szerencsehalálszáttal, tombolával egybekötött

Nagy

## Szilveszter Estélyt

rendezek.

A szerencsehalálszát 300 tárggyal kezdete este 9 órakor.

## TOMBOLA

Szilveszter temetési szertartása után éjjel fél egykor számos értékes tombolanyeremények fognak kiosztatni. — Kitűnő szilveszteri vacsoráról, malactokány és lacipecsenyéről, ugyisintén kitűnő italokról gondoskodva van. Tisztelettel kérem a n. é. közönség szives és tömeges megjelenését

Bátory Sándor

vendéglős.

## Értesítés!

Idei törköly termésem már kilőztem s abból a mai naptól üzletemben is lehet kapni teljesen tisztán mérve

1 liter valódi kisústi törköly 1 ft. 10 krajcár.

Ajálom továbbá saját termésmű előrendű Bocskai-telepi fajboraim.

1910 évi Zöld szilváni BOR 1 liter 30 kr.

tajokból vagy szűrött ó BOR „ 36 „

Idei termésmű ezerjő BOR „ 32 „

A fenti árak csak korsó vagy nagyobb vételnél számítva, korsót megfelelő betét mellett kölcsön adok kozzá. Egész hordó vételeknél jutányosabb árban szolgálhatok egy a helybeli mint a bocskai pincéből átadva.

Több mint 600 hektoliter mennyiségű rizling, ezerjő, zöld szilváni, bakar Deleváre és más nemes fajokból lehet válogatni.

Kiváló tisztelettel

JÓNA JÁNOS fűszerkereskedő

Nyíl-utca 34 sz.

## Eladó

15 köblös buzatermő

kaszálló vetéssel.

Pac 3-ik számú tanya, új épületekkel, 2 szoba lebótoló konyhával, cserepes, kamara, 16 drb marhára, 4 lóra istálló, sertés, baromfi ól, répa verem, jóvizű kut stb. 558

Értekezhetni: Kerekes-telep 20 sz.

# CSODÁS ÉKSZERKIÁLLÍTÁS

van most

## ROSE DEZSŐ ékszerüzletében

Piac-uta 32. szám alatt.

Műremekei

a

legszebb

arany

és

ezüst neműeknek.

Legnagyobb  
örömet szerez  
Ujévre

egy szép

ékszer ajándék!!

Meglepő

337

disztárgyak.

Gyönyörű

karékes órák.

Modern

ajándékok.

Mesés ujdonságokban, étesszközökben, asztaldiszekben nagy és fényes raktár!

Meglepően olcsó árak!

**Szebbnél-szebb**

**Újévi ajándék**  
tárgyak kiállítása

**Kaszanyitzky**

**Endre** főtéri üzletében.

**500 darab**

gyönyörű fénynyomata képes-levelező  
lapot készítenk bármely beállított

arckép, látkép vagy rajz után

10 koronáért.

**Eletnagyságu**  
**fényképnagyításokat**

készítünk a leggyönyörűbb kivitelben.

**Magyar Fénynyomdai R.-t.**

Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67-59.

Ad. 9374-1811. évi sz.

**Korcsmahelyiség bérbeadás.**

A kiskoru Gál Ferenc és József tulajdonát képező Nyugoti-utca 14 sz. háznál levő korcsma helyiség az 1912 évi május 1-től kezdődő három évre Debrecen sz. kir. város árvaszékénél (Csapó-u. 19. sz. a.) 1912 évi január hó 9-ik napján, délelőtt 11 órakor megtartandó nyilvános árverésen bérbeadatik. A kiállítási ár 1000 K évi bér: bántépénzül az árverés megkezdése előtt 100 korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letendő. Az árverési részletes feltételek az árvaszék kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Alkalmi és**  
**Újévi ajándékul**

alkalmas: Dizművek, ifjúsági iratok, képes- és mesekönyvek, Levélpapír különlegességek dobozokban, fénykép albumok, Aquarel és olajfestékek kassettákban, íróasztali tentatartók, töltőtollak, emlékkönyvek. — Mindenféle karácsonyfaduszek, angyalképek, arany ezüst és színes angyalhajt.

**Karácsonyi és újévi levelezőlapok**  
óriási választékban kaphatók

**SZABÓ ISTVÁN**

könyv és papírkereskedésben  
Debrecen, Piac-utca 16. (Alföldi-palota).

*Transylvania*



**LOUIS FRANÇOIS & Co**

császári és királyi udvari szállítók



*Promontör*

Debreceni képviselő

287

**Trigárszky Emil.**

Telefon 158.

Makulatura papir  
kapható és nagyobb mennyiséget házhoz szállítanak a kiadóhivatal.

Már ez csak  
tény és való,  
hogy a legjobb sa-  
ját készítésű

**cipőt**

csak a  
Haza! cipőraktárban  
szerezhetők be a  
legolcsóbban Csapó  
utca 12.

Ezelőtt volt a főposta  
mellett. Me. rendelések  
eszközöketnek. 525

**BONA FORTUNÁTÓ**

butor, márvány

ipartelepe

**Deák Ferenc-u.**

19 szám.

**Eladó ingatlanok:**

A néhai Zeffer István hagyaté-  
kához tartozó ingatlanok u. m.  
Halápi kaszálló 7 hold, 146  
négyszögöl, Bánki kaszálló  
22 hold, 848 négyszögöl,  
szabakézből oladatnak.

Értekezni lehet'

394

Nap-utca 6. szám alatt.

**A gyenge hajtás**  
egyszerű fává növekszik.  
Első forgalomirítási vá fejleszthető  
szakszerű izlés

**NYOMDÁSZAT**  
igénybővítéssel  
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-  
vállalatok forduljanak bizalommal

**Mihály Sámuel**  
k. nyomdájára, papírgyára és  
fővárosi rendezés és szakértéshez

**Telefon**  
**106.**

**Üzlet áthelyezés!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az eddig Piac-utca 12 szám alatt — a Stencinger-féle házban — folytatott szeszital üzletemet

**Dégenfeld-tér 8. szám alá**

helyeztem át.

Midőn a nagyérdemű közönséget erről értesítem, megemlítem hogy raktáron tartok mindenféle szeszest, likőröket, rumokat, homoki- és hegyi borokat, valamint

naponta frissen fojtott **Dréher-féle palacksert**  
és magamat további pártfogásba ajánlva vagyok

tisztelettel

**ÁRON MIKSA.**

357

# Nagy Újévi vásár.

## A Budapesti Koronás áruházban Piac-utca 19.

Mivel üzlethelyiségünket Február 1-én kénytelenek vagyunk áthelyezni, így tehát óriási raktárunkon levő

### Diszkrét és játékaru készletünket

mesés olcsón bocsátjuk rendelkezésére.

Különösen kiemelendő cikkek társasjátékok, Francia bábok, szivar és pénztárcák, tombola ostályokra, dísz tárgyak utazási készletek, háztartási eszközök és sok más cikkek melyet helyükre miatt nem sorolhatunk fel. Az árak olcsóságáról kérünk meggyőződés szerezni. 282

**Kérjük cégünket nem összetéveszteni.**

**Tokaji  
Borok.**

**Tokaji  
Borok.**

Tokaji bortermelők Társ R.-T.  
**Tokaj.**

Elnök: Heroeg Windischgraetz Lajos

Minden asztal vagy háztartás hiányos Magyarország kinoso, a felsőes tokaji bor nélkül. Legbecsesebb s legakalmasabb

## Újévi ajándék

Társaságunk által forgalomba hozott borok kiválóság és eredetiségben felülmulhatatlanok.

5 kl.-gos bérmentes postakosár:

1/0.5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és  
2/0.5 literes 1906 évi 2 putt, aszu és  
2/0.5 literes 1904 évi 2 putt. aszu  
együttesen . . . . . K. 17-20  
3/07 literes 1911 évi szagos, kiváló  
szomorodni . . . . . K. 7.40

Részletes árlappal kívánatra szívesen szolgálunk. 285

## Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb  
bevásárlási forrás 85

**Róza** Kistemplombazárban Debrecen.

## Eladó 21 darab

bonyhád — szientháli vegyeskoru

# fejős tehén

tenyésztés változtatás miatt

debreceni m. kir. gazd. akad. gazdaságában  
**Pallag-pusztán.** 402

Vasutállomás: „Gazdasági Akadémia“ a hajdusámson—nyirbátori vonalon.



**Ritka alkalom!**

**Ne mulassza el!**

## Üzlet áthelyezés miatt!

Az összes raktáron levő férfi-, fiu- és gyermekruhák leszállított  
árban árultatnak ki.

Férfi öltöny 16 krtól  
Férfi téli kabátok 20 krtól  
Mikádók 15 krtól  
Fiu ruhák 15 krtól  
Gyermekruhák 6 krtól



Nadrágok 6 krtól  
Divat mellények 6 krtól  
Városi bundák 90 krtól  
Szörmés bekecsek 34 krtól

**Szabó Miklós** férfi-, fiu- és gyermek-  
ruha áruháza 372

Debrecen, Piac-utca 61. Szent Anna-u. szemben.

Külön mérték osztály!

Minden szó egyszeri be-  
írattatás esetén betűből 5  
fillér. Vastagabb be-  
írásból 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levelel tudakozásokra ingyen adunk felelősséget, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni.  
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levele-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

### Ajánlat.

**Szilveszterre**  
szép teasütemények dus-  
választékban, sütemények  
darabja 10 fillér, Kovács  
cukrásznál, Vár-utca 2.  
1049

**Népszék**  
kötést elvállalok. Pacsirta  
u. 64 b. 1046

**Világhírű**  
Martell Cognac főraktár  
Váray József fűszerkeres-  
kedésében. 63

**E'dikül**  
felelősség mellett valódi  
bőr, bőrbélással frt 1.40  
tól kezdve Nagy András-  
nál kistemplom mellett. 47

**Tea**  
különlegességek 10 de-  
kánként 50 fillértől fel-  
jebb, Király fűszerüzle-  
tében Dégenfeld-tér. 46

**56**  
fillérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnya  
fejlesztés pamuttal együtt,  
Benyáts E. harisnyagyára  
Debrecen. 41

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Emilnél Debrecen. Főter.  
42a

**Király**  
kávéi mégis a legjobbak,  
kivánatra vevő előtt por-  
kölve, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 38/a

**A Zászló.**  
Dráma, egy felvonásban.  
Írta: Than Gyula, Kap-  
tató lapunk kiadóhivata-  
lában. Ára 40 fillér.

**Ebédkoszt kapható**  
intelligens urak részére,  
bentékezésre, a főter kö-  
szelibe jutányos árért.  
Cím a kiadóhivatalban. b

**Kiadó**  
2 szoba, konyha, spájz, ha-  
vonta 7 forintért, jó szá-  
raz szobák, azonnal el-  
foglatotok a Gerébi-tele-  
pen, Csapókerth mellett,  
András-utca 5 sz. Érte-  
kezhetni Eötvös-utca 98  
szám. 1056

**Németnyelvet**  
és szépirást bámulatos  
gyorsan megtanulhat mér-  
sékelt díjazás, Czeizler,  
Bethlen-utca 21. 1067

**Uri**  
házikoszt bentékezésre és  
kihordásra kapható, Vár-  
ga-u. 24. 1069

**Szombat és vasárnap  
nagy  
Szilveszter  
estély.**

Malactokány vacsora  
és tea estélyel, reggel-  
ig tartó zenével ol-  
csó árak és pontos  
kiszolgálás. Jó borról  
gondoskodva van,  
melyre a nagyérdemű  
közönség b. látogató-  
sát kéri. 557

**Takács Miklósné**  
Biharitelep.

**Használt**  
butorokat veszen, használt  
butorokat elad Tibayné  
Kossuth-utca 41. 1079

**Bákiruhát**  
ágyeműt a legelegán-  
sabbig készítek. Gyakor-  
lott varró és tanuló leány  
felvétetik, bentlakó is.  
Csokonai 15. 1077

**Friss**  
nyulak és fogoly kapható  
Oláh István vadkereske-  
dőnél Halpiac 4 sz. vas-  
bódé. 1074

**Pincelakás**  
január 1-től Morgó-utca 9  
kiadó. 1076

**Szerényigényű**  
urinő házvezetőnőnek  
ajánkozik, a falusi ház-  
tartás vezetésében teljes  
jártassággal bírók. Bethlen  
u. 25. 938

**Fővárosból**  
jött fodrásznő alkalmi fé-  
sülést elvállal a legjutá-  
nyosabban, fésül a legdi-  
vatosabban, Kandia-utca 5.  
Kassai Zelmus. 1072

**Hurkaestélyt**  
rendez Gőz András ven-  
dégzős szombat este Csül-  
lag-utcán, Ósbudavárába,  
tisztelettel. 1081

**Kiadó**  
butorozott utcai szoba  
vagy kettő butorozatlan.  
„Hungária” épület II. 12  
ajtó. 1075

**Péterfia**  
57 az udvarban ózv. uri-  
nőnél jó házikoszt kapha-  
tó. 1073

**Különbejárati**  
butorozott szoba irodának  
vagy lakásnak esetleg  
két egyén részére kiadó.  
Kossuth-u. 24. 1071

**Vesszőseprűk**  
felező legolcsóbban Pé-  
terfia 76. Glücknél. 1078

## Kereslet.

**Felsőbb**  
osztályú gimnáziumi ta-  
nuló elvállalja alsóbb osz-  
tályú tanuló tanítását  
Magos-u. 14 szám. k

**Felvállalok**  
Építkezéshez mindennemű  
fuvarozást szolid árak  
m.lett. Friedlauer Mik-  
lós-utca 53. Telefon 166.  
1052

**Vizsgázott**  
géplakatos segéd felvé-  
tetik Arany János-utca 37  
1044

**Ügyes**  
kisasszony, ki a könyve-  
lésben teljes jártassággal  
bír, jó fizetéssel felvétetik.  
Cím a kiadóhivatalban.  
1042

**Házmesteri**  
állást vagy hivatal szol-  
gái állást keresek, 50 éves  
ember vagyok, egy kis  
lányom van, 500 kor. kau-  
cióval rendelkezek. 1038

**Ügyes**  
takarítónő felvétetik dé-  
lőtti 3-4 órai munkára.  
Cím a kiadóhivatalban.  
1017

**Üzlet-  
helyiség  
kiadó**  
Hunyadi-u.  
13 szám.  
Értekezhetni ugyan-  
ott. 555

**Gyakorolt**  
pénztáros kisasszony föl-  
vétetik, Roth Antal Osa-  
pó-u. 1068

**Tisztességes**  
takarítónő felvétetik. Cím  
a kiadóban. 1054

**Fűszer-**  
nagykereskedésben utazó  
ki a vevők körében hall-  
gatóssággal bír, ugyanott  
egy kisasszony, ki köny-  
velésben jártas felvétetik.  
Cím a kiadóhivatalban.  
1064

**Német**  
nevelő, angol és francia  
nyelv tudással órákat ke-  
res. Cím a kiadóhivatal-  
ban. 1063

**Fiatal**  
keresztény fűszeres se-  
géd felvétetik Földi  
Györgynél Hajduböször-  
ménybe. 1050

**Kerégyártónak**  
való gyalupadot kere-  
sek megvételre. Cím a  
kiadóhivatalban. 1060

**Elveszett**  
egy feketeóru Mompfi  
kutya, Maxi névre hallgat  
megtalálójára kellő jutalom-  
ban részesül Teleki-utca  
10. 1080

## Eladás.

**Egy**  
asztalos műhely teljes fel-  
szereléssel egészben eladó  
Szent Anna-u. 64. özv.  
Nádai Rezsóné. d

**Biharerecskén**  
eladó Koronához címzett  
vendéglő Piac téren, Nagy  
Imre vendégglós. 1034

**3 ár.**  
sertes 150 kilós eladó,  
Kertész-utca 2 sz. 1032

**Egy**  
fűszer berendezés eladó.  
Cím a kiadóba. 865

**Jóforgalmu**  
sarokház és vendéglő tel-  
jes felszereléssel más vál-  
lalat miatt kedvező fizet-  
ési feltételek mellett el-  
adó. 1068

**Sertés**  
egy hizott eladó, Pacsirta-  
u. 7. 1062

**Fűszerüzlet**  
teljesen berendezve, fű-  
szerrel együtt eladó. Cím  
a kiadóhivatalban. 1065

**Eladó**  
matt hálószoba butor, sza-  
lon tükrök, hintaszék,  
Tibayné Kossuth-utca 41.  
1070

**Akácfa**  
200 darab 3 méteresek,  
egy vetőgép. két kettős  
eke eladó. Mester-utca 21  
1079

**Lelkiismeretes**  
betegápolónő ajánkozik  
uri házakhoz. Cím Késes  
utca 37 szám. Banyai  
Mihályné. 1083

**Jóminőségű**  
tejet házakhoz szállítva  
38 fillérvételejének Kocsa  
Arany János 10. 1083

## Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögűleg terjedő területben,  
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek  
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke-  
resztesi-utcában. 460

Ugyanott bármilyen üzletnek megfelelő  
helyiség házzal együtt eladó.

**A házhelyek ára 6 kor.**

Értekezni  
**Bozzay-u. 11. sz.**

## Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama  
január 4-én ismét megajánl. Tandíj 80  
korona. Mérelegképes könyvvezetők, gyors-  
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer  
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés,  
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég-  
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta  
10-12 406

## Ujévi

**ajándék tárgyak.**  
Japán paravent újdonságok  
gyermek és baba garnitúrák,  
jour asztalok, mindenféle szo-  
bor és virág álványok

## Varga József

butorkereskedőnél :- :-  
Debrecen, Piac-utca 44. sz.  
Az udvarban. :-: 368

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**Zászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákóc-utca 3 szám. 17

**Perzsa szőnyegek**  
porolás  
festés  
tisztítás

**Hrabéczy**  
E. D. Gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő R. T.-hoz  
küldendők!  
Széchenyi-u. 42. szám. Telefon 323.

Kiváló minőségű száraz  
**cserhasáb tűzifát**  
szállít 10.000 kgrammonként 130 ko-  
ronáért Apátkeresztur állomáson vagonba  
rakva 20 korona előleg beküldés-  
ellen. (További összeg utánvétellel) 385  
**Fischer és Wolner cég**  
Bihardiószeg.